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[ INTRODUCTION - PROBLEMATIQUE ]
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Mauvaise qualité de || Non maitrise
plants en pépiniere || des technique
de plantation

Faculté du chéne liege a se
<1 régénérer a partir de la souche

apres incendie ou coupe

Le forestier doit se rabattre sur la
régéneration par voie de rejets de souche 3




“ T
l Cadre d’étude

\

CARTE DE LA
DE TIZI-OUESts

w— Limites des dalrates
— e Limites des communes
e Chel licux de dairan

Draa el Mizpn
b's-‘
\

W. de Bouira

La subéraie est située a ’ouest de la ville d* AZAZGA. Elle est composée
d’un jeune taillis de chéne liége résultant des opération d’assainissement et
de coupe apres I’incendie de 1994, 4




Methodologie

Choix des stations et inventaire

- *Type de sol
— *Exposition
Stratification (] .pente
@ _ + d (%) et h(m) du cortege floristique
Quatre stations
: " +Le nombre de souche par unité de surface
Inventaire _J *Nombre de brin par souche
Mesures effectué «Hauteur et circonférence du brin dominant
_*Circonférence de I’ensemble des brins dominé

403 cepées ont ete
iInventoriées




Methodologie

Plan expérimental

|
!
2|~
[>]=
i

Les cepées de méme type ont été repartie aléatoirement sur trois
groupes d’égales effectifs ou une moyenne arithmétique et un
coefficient de variation sont calculée pour chaque groupe de sorte
qu’on aura pour une meéme cépée trois répétitions de mesure.
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Methodologie

Traitement de données

Analyse descriptives Evaluation de la croissance des brins suivant la
station et le type de cépée

Evaluer D’effet de la station, du type de cépée

Comparaison des différences . .
P ainsi que de leur combinaison sur la C et H.

X1 Evolution du rapport

RERRONECAC CIC = C + suivant le type de cépée

| =

Evolution de la croissance en Heten C

Bt =) suivant le type de cépée




82 %

Cep.d

Cep.5 Cep.b Cep.7

Les effectifs diminuent suivant le
nombre croissant de brins par céepée.
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Résultats et discussion

Analyse descriptives

Hauteur du brin dominant

Variahle Movenne VarCoeff

Cep. 1 3,266 25,51
Cep. 2 3, 7951 27,11
Cep. 3 3,753 25,56
Cep. d 3,755 21,53
Cep. S 3,864 14,849
Cep. 6 3, 7930 24,69

-

une dispersion faible de la hauteur
a I’intérieur de la méme ceépée

Le type de cépée ne semble pas étre j> les cépeées a un seul brin

proportionnelle aux hauteurs du brin dominant montre la hauteur la plus faible | °
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Résultats et discussion

Analyse descriptives

Variable
Cep.
Cep.
Cep.
Cep.
Cep.
Cep.

1

[ T Y A TN I

Circonférence du brin dominant

Movyenne

27,45
25,54
zd, 31
20,582
21,58

22,615

VarCoeff

30,17
26,64
35, 44
31,76
25,06
39,71

-

d’une dispersion importante
des circonférences

Les cir importante sont a signaler respectivement pour
les cépées a2 eta l brin
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Résultats et discussion

Type de
Croissance en cir, | ¢ | cqnqo | mmm—m) Croissance en cir. de

du brin dominant — I’ensemble des brins dominés

Postulat

Considérant que les brins dominés affectent négativement la
croissance du brin d’avenir

la somme de leur circonférence est superieur au
double de celle du brin dominant.
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Résultats et discussion

CIC

W CiC

a 0,5 1 1,5 2 2,5 3

Les cépeées a 2 et a 3 brins peuvent étre maintenues sans que les brins
exercent un effet néfaste sur le brin dominant.

C’est a partir de la cépée a 4 brins que cet effet devienne accrue. 12



Résultats et discussion

Comparaison des moyennes

37,10
2,
31,29

23,70

% Pinteraction (st*cep) se réserve ’effet le plus
important puisqu’ elle explique 37,40 % de
la variabilité totale (Hdom).

N Par contre, pour La circonférence du
o > brin dominant, I’effet station est le
I plus notable (55,19%b).

) . 13
St. Cép. stFCeéep



Résultats et discussion

Relation H — Cir. du brin dominant

En raison du nombre faible d’effectifs pour les cépées
supérieur a 4 brins, nous avons établi des modele pour
seulement les céepées a 1 jusqu’a 4 brins.
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R} =04208 R =0,5499 H{m) R?=0,502 H{m) RP=0,629
7 Him} 3 Him} 10 6
6 7 + 9 3 ¢
¥, . . 3 5 5 #
5 “&d ’ i g 7
’ S 4 : 3
4 o* 3 Y ’ ."OQ + & ¢ ’ [ e ¢
e 4 ot $ L 5 & ¥ 3 5
3 agr 4 *»
¢ty 3 ¢ * [ P
. 3 %
‘s ‘ ;
0 hj a
4 [ B 1 4 f i a a 40 &0 80 ] 10 ] 30 40

Apres plusieurs ajustement, il ressort
gue la forme de puissance est la plus

, p 14
adapté aux données.
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Résultats et discussion

Linéarisation des modeles de puissance

Pour mieux visionner et interpreter les modeles obtenus, il
serais intéressant de les transformer en forme linéaire.

Procédure de linéarisation

||~ Transformer en modele linéaire simple les
equations de puissance obtenues

V= ax? r——> logly)= logla) + blog(x)
\ J

Y=a+ bx
15
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Pour les méme circonférences ce sont les cépée a 2 et a 3
brins qui montre les hauteur les plus importantes.

Le parallélisme qui caractérise les courbe des cepées 2 et 3 renseigne sur un
comportement presque similaire des deux types de cepées
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Conclusion et perspectives

Les potentialitées de ce mode de renouvellement ont été
confirmées dans la mesure ou des cépées a trois brins
montre un bon rythme de croissance.

En ce qui concerne Pinfluence du nombre de brins sur la
vigueurs du brin d’avenir, celle sur les circonféerences est
la plus notable .

Dans la limite de ce taillis, on preconise de garder méme trois
brins par souche sur un temps étalé puisque, d’une part, la
perte de croissance est insignifiante et d’autre part, éviter
gue le vent ou autre accident climatique ne provoque la perte
du brin d’avenir.
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